Zástupci místních akčních skupin Česka, Polska,Slovenska, Slovinska a Maďarska si předávali své zkušenosti na týdenním semináři „Animátorů venkova“

Seminář je aktivitou společného projektu osmi neziskových organizací z pěti zemí východní Evropy a Švédska - TEPA (Training of European Partnership Animators), cílem celého projektu je  zvýšit kapacitu partnerů v tréninku místních aktérů aktivních v rozvoji venkova pomocí výměny zkušeností

Jedním z partnerů zastupujících Českou republiku je Centrum pro komunitní práci střední Morava, které na základě výběrového řízení vybralo pět zástupců českých místních akčních skupin (MAS Mikroregionu Frýdlantsko - Petr Brož; MAS Nad Orlicí - Petr Kulíšek; MAS Horňácko a Ostrožsko - Vlastimil Kouřimský; MAS Zábřežsko a MAS Horní Pomoraví-Anna Bartošová a zástupce Školy obnovy venkova Liběšice - Lada Šůláková), kteří jeli své schopnosti rozvíjet do Slovinska a Maďarska. 
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Jeruzalem, Slovenia – TEPA 4.2. – 10. 2. 2008, účastníci školení
Základními tématy semináře, který proběhl ve dnech 4.-10.2.2008, byly zapojení veřejnosti do rozhodování na místní úrovni, vznik a rozvoj místních partnerství; místní zdroje, management místních zdrojů a strategické plánování místního rozvoje.
Teoretické semináře byly zpestřeny příklady dobré praxe. Účastníci kurzu například navštívili ve Slovinsku Neolitickou vesnici „Gradišče“ v Šafarsku, která vznikla jako projekt udržitelného rozvoje venkovských oblastí zaměřený na kulturní dědictví a jehož cílem je  součástí atraktivity této neobvyklé lokality jsou především ukázky ze života obce, hospodaření a zábavy tehdejších obyvatel. Život této atrakci dali místní obyvatelé, kteří se velmi sugestivně vžívají do rolí neolitických předků.
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Gradišce, Slovenia – ukázka dobového života neolitické vesnice
Vracíme se k tomu, co již fungovalo a na tom znovu stavíme
Velmi zajímavým příkladem využití místních zdrojů a zapojení veřejnosti byl také slovinský projekt Venkovského rozvojového družstva POMELAJ, kde se podařilo obnovit venkovské stavení, které v současné době plní funkci školícího střediska a „podnikatelského inkubátoru“. Projekt je založen na spolupráci obcí, rozvojové agentury, soukromé společnosti a spolupracujících subjektů z řad farmářů a řemeslníků. Družstvo školí nezaměstnané z venkova, učí je tradiční řemesla, zajišťuje základní vybavení pro rozvoj jejich řemeslných schopností, včetně vytváření společného trhu. Mezi rozvíjené činnosti patří rukodělná výroba produktů z kukuřičného šustí, rákosu a slámy. Zajímavá je též obnova dalších tradičních řemesel, např. výroba slaměných střech, pečení tradičních sladkostí, pečení chleba, zpracování ovoce, používání bylinek a zásad ekologického hospodaření. Zpracované produkty pocházejí z místních farem. Projekt je také turistickou atraktivitou a zajímavým příkladem, jak se místní lidé mohou podílet na projektu, který se stal nejen jejich zdrojem příjmu, ale základem rozvoje jejich obce. Posiluje to tak jejich vztah k rodnému místu a k jejich obci, což je jedním z důležitých preventivních faktorů odlivu mladých lidí z venkovských obcí do měst.
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Pomelaj, Slovenia – ukázka výuky  tradičních řemesel
Nejdůležitější je zapojit do rozvoje místní lidi
Maďarští zástupci mikroregionu Zalaszentgrót představili projekty, které byly zaměřeny na základní místní zdroj – místní obyvatele, kdy se realizací vzdělávacího projektu podařilo udržet mladé vzdělané lidi na venkově, vytvořit pro ně pracovní místa projektových manažerů, která díky realizaci dalších úspěšných projektů znásobovala přínos pro tuto venkovskou oblast.  Zajímavým výstupem byl vznik místních poradenských středisek pro nezaměstnané, zajištění služeb pro obyvatele venkova prostřednictvím lokálních autobusových linek či služby mikrobusu na zavolání. 

Neméně zajímavým projektem bylo Ekologické centrum rozvoje venkova v obci Dőtk, ve které žije pouze 30 obyvatel. Základní myšlenkou vzniku centra byla ochrana přírody a životního prostředí v souladu s myšlenkou trvale udržitelného rozvoje, využití obnovitelných zdrojů energie a osvěta v oblasti uvědomělé spotřeby a trvale udržitelného regionálního rozvoje.

Také maďarské projekty byly zaměřeny na využití místních zdrojů a návrat k tradičním řemeslům a využívání místních zdrojů – produktů, znalostí a dovedností místních obyvatel. 

Základním předpokladem pro úspěšnou realizaci všech těchto projektů jsou ale aktivní a zainteresovaní lidé, což je také nosným prvkem projektu – Animátoři venkova jsou totiž osoby, kteří mají za úkol aktivizovat místní obyvatele, motivovat je k vyjádření vlastních myšlenek a plánů, dovést je ke spolupráci prostřednictvím komunitního vytváření strategických dokumentů a k realizaci rozvojových projektů využívajících především místní zdroje v souladu s myšlenkou trvale udržitelného rozvoje.
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Zalacsány, Hungary – TEPA, skupinová práce účastníků – participativní video
Making partnerships is a fun
Také program semináře kladl velký důraz na aktivitu účastníků, kdy veškeré nasbírané teoretické znalosti byly okamžitě vyzkoušeny v praxi různými formami -  např. pracovními skupinami. Kouzlo této týmové práce spočívalo také v tom, že ve skupinách se střídali účastníci z různých zemí a byl zde další prostor pro přenos konkrétních zkušeností. V rámci praktické práce byly účastníkům představeny k vyzkoušení také netradiční techniky, jakým bylo tzv. participativní video (PV). Prostřednictvím tohoto užitečného nástroje je možné zapojit místní lidi – hlavní aktéry venkovského života, nenásilně a s určitou mírou odstupu a laskavého  humoru. Jak uvedl při představení této netradiční techniky maďarský lektor Gusztáv Nemes, PhD.: „PV is a fun“ a vyjádřil při tom přání vycházet z tohoto postoje i při navazování místních venkovských partnerství. 
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Zalacsány, Hungary – TEPA, proces strategického plánování, posloupnost
„Seminář byl pro mě velice zajímavou příležitostí načerpat informace z dalších zemí, které využívají program LEADER k rozvoji venkovských obcí. Byl také velice motivační, mou snahou teď bude využít nabytých znalostí a přimět místní obyvatele k větší aktivitě a přípravě dalších rozvojových projektů.“ Zhodnotila přínos semináře manažerka MAS Zábřežsko a MAS Horní Pomoraví Ing. Anna Bartošová.
Více informací o projektu TEPA na ww.partnershipanimators.eu.
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